

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 206 (10120)

Четверг, 26 октября 1989 г.

Цена 8 коп.



Валентина Ивановна Горченок работает в коллективе раскройного цеха фабрики «Молодость» комплектовщицей. Ее отличает аккуратность в работе, у нее высокая выработка и, конечно, дисциплина.

Валентина Ивановна по характеру человека отзывчивый, и поэтому проблемы цеха, каждого работающего рядом волнуют ее. И если это в ее силах, она всегда поможет делом и советом.

ПЕРЕХОД НА АРЕНДУ

позволил СПМК-251 резко улучшить показатели работы. Осваивается значительно больше объемов строительства по сравнению с прошлым годом. На сегодняшний день генподряд выполнен на 1 миллион 644 тысячи рублей, это составило 103,9 процента к плану (для сравнения: за этот же период прошлого года был освоен 1 миллион 559 тысяч рублей). Доход составил 644,7 тысячи рублей. Резко возросла средняя заработка плата. Если в прошлом году рабочий в среднем получал 238 рублей, то сейчас 343 рубля. По всем показателям впереди участок № 1 (руководит им старший прораб Геннадий Петрович Автономов). Участок заканчивает сейчас работы на новой школе, где уже освоена 141 тысяча рублей. Монтирует водопровод, канализацию, благоустраивает территорию поликлиники, освоено 56 тысяч рублей. Из законченных ранее можно назвать реконструкцию улицы Гагарина, работы на девятиэтажных общежитиях СПЗ «Сланцы» и ряде других объектов.

● На звонки от ветеранов этот день дежурства был особенно богатым. Например, инвалид Великой Отечественной Николай Никифорович Всеволоводов беспокоился о своей сестре — Екатерине Никифоровне Трониковой. Она — вдова, муж ее погиб на войне. А вот за дрова платит сполна — 100 процентов, а не 50, как положено.

● На звонки от ветеранов этот день дежурства был особенно богатым. Например, инвалид Великой Отечественной Николай Никифорович Всеволоводов беспокоился о своей сестре — Екатерине Никифоровне Трониковой. Она — вдова, муж ее погиб на войне. А вот за дрова платит сполна — 100 процентов, а не 50, как положено.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

На очередном заседании бюро ГК ВЛКСМ рассмотрен ход выполнения постановления бюро от 27 апреля нынешнего года. Оно касалось совершенствования работы по учету членов ВЛКСМ в райпо, на хлебокомбинате и городском молочном заводе.

С информацией на заседании выступила заведующая сектором учета ГК ВЛКСМ С. Крылова. Она отметила, что секретари комсомольских организаций молокозавода и хлебокомбината навели

ли полный порядок в учете членов ВЛКСМ. В отношении их постановление снято с контроля.

В райпо же к выполнению постановления бюро ГК ВЛКСМ практически не приступали. Здесь по-прежнему большое число не поставленных на учет комсомольцев и не снятых с учета, многие также не обменяли комсомольские документы в связи со сменой фамилии.

Новому секретарю комсомольской организации Алле Гавриловой предстоит большая работа, поэтому срок выполнения постановления бюро именно по данной организации продлен до февраля будущего года.

РЕОРГАНИЗОВАНЫ «ПЕРВИЧКИ»

Для активизации работы принято решение об объединении учительской и ученической комсомольских организаций школы № 2, а также Старопольской школы.

В целях усиления шефских связей, более плодотворной работы бюро ГК ВЛКСМ удовлетворило просьбу комсомольской организации педагогов школы № 10 — они стали цеховой организацией завода «Сланцы» — предприятия, которое многие годы шефствует над этой школой.

В связи с уменьшением численного состава ликвидирована комсомольская организация музыкальной школы.

Оставшиеся комсомольцы поставлены на учет в комсомольскую организацию отдела культуры. По этой же причине ликвидирована комсомольская организация Загорской школы, оставшиеся комсомольцы — на учете в комсомольской организации совхоза «Сланцевский».

ОТЧЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ МОЛОДЕЖНОГО ЦЕНТРА

На заседании бюро ГК ВЛКСМ заслушан отчет руководителя молодежного центра «Резонанс» Сергея Абаджева-Гай о работе в третьем квартале. Утвержден план работы на четвертый квартал.

Решено ввести в практику ежеквартальные отчеты руководителя центра.

НАГРАДЫ АКТИВИСТАМ

Бюро ГК ВЛКСМ приняло решение о награждении Почетными грамотами горкома комсомола четырех активных комсомолок завода резиновых изделий. На предстоящей отчетно-выборной конференции комсомольской организации завода они будут вручены начальнику центральной заводской лаборатории Наталье Сметаниной, контролерам ОТК Ирине Быковой и Наталье Ивановой, а также электромонтеру цеха электроснабжения Алле Денисенко.

ПОЕДЕТ В «АРТЕК»

За активную работу в пионерской организации направляется с 30 ноября по 29 декабря во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» восьмиклассница школы № 12 Людмила Белоногина.

В. КАРАСЕВА.

КОМСОМОЛ: ПРОБЛЕМЫ, ПОДСКАЗАННЫЕ

«РЕБЯТА, НЕ МОЛЧИТЕ!»

Собрание объявили закрытым. Зал, в котором было 140 человек, опустел почти мгновенно. Лишь за столом президиума остался тесный кружок девчат, большинство — члены комитета комсомола индустриального техникума. Лица взволнованные, расстроенные.

— Не ожидали, что собрание так пассивно пройдет?

— Честно говоря, нет, — отвечает секретарь комитета комсомола Галия Екимова. — Это мое первое общее комсомольское собрание: избрали весной, потом каникулы, в совхозе работали в сентябре (вот и сегодня две группы в совхозе, поэтому так много комсомольцев отсутствовало — на учете 242 человека). Волновалась, готовилась, ждала этого собрания, и что же? Полное равнодушие ребят, отмолялись. А вопрос-то ведь был серьезный: о состоянии дел в комсомольской организации техникума. И ни одного выступления, только реплики из зала.

— А как готовились к собранию?

— Заранее, примерно за неделю, раздали по комсогруппам проект постановления, где семь основных направлений работы организаций, просили обсудить их, подготовить свои предложения. Ничего не сделали, своего не предложили, а три пункта постановления «провалили» — не проголосовали за них. А потом опять будут говорить, что комсомола в техникуме не видно, что комитет ничего не делает... Что же я могу одна?

Говорила Галия горячо, с искренней болью, обеспокоенностью за дела родной «первички». И на собрании ее выступление докладом не назовешь, скорее — криком души... Без гладких «бумажных» фраз, порой сбивчиво, но говорила она о самом больном: инертности большей части комсомольцев, формализме при выборах комитета комсомола, о том, что стали терять товарищей по союзу: исключена из комсомола за неуплату членских взносов третьекурсница Октябринка Листратова, написал заявление о выбытии по собственному же-

ПАССИВНО ПРОХОДИЛО
СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ
ТЕХНИКУМА...

заменят? Да и их надо кому-то организовывать, следить за порядком. Ребята, не молчите! Не верю, что вас ничего не волнует.

С подобным призывом не раз обращалась к комсомольцам и председатель собрания Елена Минина, но никто из ребят на Галину взволнованную речь не откликнулся. Пришло сразу обсуждать проект постановления. Что предложил комитет комсомола для оживления работы организаций? Создать редколлегию комитета ВЛКСМ для постоянного информирования ребят о его заседаниях, принимаемых решениях. Хорошее дело? Да, и комсомольцы за это проголосовали. По душе пришло им и другое предложение: выпускникам техникума в память о себе оставлять не дорогостоящие подарки, а, например, отремонтированные своими руками кабинет. Одобрили ребята и планируемую подготовительную работу по выдвижению кандидатов в состав комитета комсомола, который будет избираться на отчетно-выборном собрании в апреле будущего года, и то, что кандидатуру секретаря обсуждать не только среди членов комитета ВЛКСМ, но и всем комсомольцам.

А что не приняли? В проекте предлагалось: «Каждой комсомольской группе вести специальный дневник, в котором

ЖИЗНЬЮ

фиксируются мероприятия, проводимые комсогром и комсомольской организацией группы. Достоверность вписанных фактов должна подтверждать роспись классного руководителя». Сразу после зачтения (обсуждали каждый пункт в отдельности) в зале возник шум, раздались реплики:

— Зачем дневник? В каждой группе есть план, по нему и работаем.

— Опять мероприятия ради галочки?

— Еще и роспись руководителя, значит, комсогрупу не доверяют?

Также активно отвергли и следующий пункт, где предлагалось вести работу по приему в члены ВЛКСМ.

Снова реплики:

— Это в Уставе комсомола записано, зачем в постановление вносить?

— И зачем тянуть ребят в комсомол? Пусть сами решают.

И пожалуй, такое неравнодушное обсуждение проекта постановления порадовало бы (не хотят все-таки ребята быть лишь послушными исполнителями предложенного), если бы... если бы прозвучали альтернативные предложения, новые идеи. Если бы собрание не отвергло также активно и еще один пункт постановления, на мой взгляд, один из самых важных и конкретных: возобновить шефство над школой-интернатом. Это — реальная возможность проявить себя в очень нужном и гуманном деле, позаботиться о детях-сиротах, которым некуда и не к кому уйти ни в выходные, ни в праздничные дни. Понять, побывать с ними особенно в такие дни, приласкать, пожалеть... Как это и было раньше, старшекурсники помнят о посещениях школы-интерната.

Но собрание проголосовало «против». Что это — боязнь взять на себя ответственность, настоящее дело? Или отсутствие в юных сердцах способности сопереживать? Или непробиваемое равнодушие?

Много вопросов задало собрание и секретарю Гали Екимовой, и всему составу комитета комсомола. Найдут ли они на них ответы, от этого во многом будет зависеть авторитет комсомольской организации.

Т. КРЫЛОВА.

● Мнение читателя
Не в подачках
нуждаются шахтеры

В своей заметке «Это вред перестройке» от 27 сентября ветеран партии, ветеран труда М. Григорьев назвал четкие и понятные требования горняков массовым эгоизмом и т. п. Но эти требования — не прихоть тех, кто стремится лишь урвать побольше кусок от народного достояния — они являются лишь тем, без чего уже больше нельзя обойтись шахтерам.

...Вести на предприятиях отрасли оплату за работу в ночное и вечернее время при многосменном режиме работы из средств по централизованным источникам министерства. Вести оплату шахтерам за время, затрачиваемое ими на передвижение от ствола к месту работы и обратно, из расчета 100-процентной часовой тарифной ставки...

Выставленные требования шахтеров — это лишь самые важные «болевые точки» шахтерского труда и быта. Не против труда на благо страны выступают горняки, не подачек от государства просят, а возможности производительно трудиться, хорошо зарабатывать и самостоятельно хозяйствовать.

Считается, что у шахтеров самый короткий рабочий день — 7 часов. А практически? В данный момент только от ствола до рабочего места под землей шахтеры шахты «Ленинградская» добираются более 45 минут и столько же обратно. Плюс время на проведение наряда, переодевание, получение в ламповой светильника, средств индивидуальной защиты. Это что — мелочь?

Я не буду объяснять, что такое шахта. Мало сказать, что здесь человек стоит лицом к лицу с природой, причем в самых необычных ус-

ловиях. Из-за тяжелых условий труда продолжительность жизни горняков в последнее время резко упала, увеличилось количество профзаболеваний, болезней сердца, легких и т. д. Разве может это не волновать?

Заработка шахтеров... Когда-то они были предметом зависти многих. В шахтеры шли зарабатывать на кооперативную квартиру, машину и т. д. А теперь заработком горняка никого не удивишь, он ничуть не выше других. Надо открыто и честно сказать, что престиж шахтерской профессии начал падать. Чем можно сейчас привлечь молодежь в забои? Высокими заработкаами?

Социальные условия, промышленное снабжение становятся все хуже, медицинское обслуживание сдает позиции. Так что причина забастовок — острая неудовлетворенность шахтеров решением наболевших вопросов.

С автором статьи нельзя согласиться и в том плане, что подобные льготы нужно было ввести только для шахтеров — угольщиков, а не сланцевиков. Самой системой затраты рабочего времени и оплаты труда разница условий узаконена: шахтеры-угольщики имеют продолжительность рабочего времени 30 часов в неделю, а на сланцевых шахтах — 36 часов. Тарифные ставки подземных рабочих отличаются в сторону увеличения от 10,4 процента до 20 процентов при более коротком рабочем дне.

С. СИРЯК,
заместитель председателя профкома ЛПО
«Ленинградсланец».

Возвращаясь к напечатанному
Пришло время социальной справедливости

Пришло время социальной справедливости

Большой резонанс в стране вызвали забастовочные явления на угольных предприятиях и льготы, предоставленные шахтерам. Высказали свое мнение в «Знамени труда» Г. Васильев 9 сентября 1989 года «Со всех по нитке — шахтерам рубашка», М. Григорьев 28 сентября 1989 года «Это пред перестройкой».

Авторам подобных материалов следовало бы начинать не с эмоций, а заглянуть сначала хотя бы в недалекое прошлое развития угольной промышленности. История такова. В конце 50-х — начале 60-х годов Н. С. Хрущев, загинотизированный успехами геологов, открывших новые богатые нефтяные и газовые месторождения, взял курс на сокращение добычи угля, объявив, что уголь будет с успехом заменен более дешевым топливом — нефтью и газом.

Были закрыты многие шахты, резко сокращены ассигнования на научно-техническое развитие шахт, практически было прекращено строительство жилья и других социальных объектов, вводились новые формы оплаты труда, фактически приводившие к замораживанию заработной платы, а в ряде случаев и к снижению.

Началось бурное развитие нефтяной, газовой, химической промышленности. Но к середине 60-х годов стало ясно, что была допущена грубейшая

ошибка — нефтяная и газовая промышленность оказались не в состоянии обеспечить страну топливом. Правительство обратилось с призывом к шахтерам — в кратчайший срок увеличить добычу топлива. Из года в год росла добыча угля, сланца. Причем это увеличение шло в основном за счет энтузиазма и моральных стимулов поощрения. На социальные нужды средства шахтерам выделялись в последнюю очередь среди ведущих отраслей.

Мне не раз приходилось участвовать во всесоюзных совещаниях по вопросам увеличения добычи угля (сланца) и всегда я поражался смелости, настойчивости в выступлениях передовых рабочих, руководителей угольных предприятий, в которых они требовали от руководства страны повернуться лицом к социальным нуждам шахтеров. Но все оставалось по-прежнему.

Собственными глазами видел, в каких условиях работают и живут шахтеры Донбасса, Кузбасса, Дальнего Востока. И везде одно и то же. Черепашьи темпы научно-технического прогресса, высокий уровень тяжелого ручного физического труда и явно не эквивалентная оплата этого труда, плохие бытовые условия как на шахте, так и дома. В последние годы в связи с отработкой верхних горизонтов шахты стали перехо-

дить на глубокие горизонты (1000 и более метров), где труд стал еще более тяжелым и опасным. Поражает беспардонное скептическое отношение М. Григорьева к труду шахтеров сланцевых шахт и обвинение их в нескромности, «вымогательстве» материальных благ.

Убедительнее всего прибегнуть к цифрам и фактам. Средняя заработка на шахте № 3 составила 275 рублей, на шахте им. С. М. Кирова — 258 рублей в месяц, для сравнения: на заводе «Сланцы» — 239 рублей. Надо учесть, что рабочий день у шахтера юридически начинается и кончается в забое, а для этого он должен на шахту приехать за 1,5 часа до начала работы в забое и покидает шахту, спустя час после окончания работы в забое. Таким образом, фактически рабочий день не 7 часов, а более 9. Если пересчитать месячную зарплату на часовую, разница окажется меньше.

Ну, а тех, кто считает, что в сланцевых шахтах легкий труд, предлагаю прийти в проходческий забой бригады Ю. В. Погорелова или Г. И. Яковлева, поработать с ними рядом хотя бы смену, и тогда станет ясно: легко ли даются «большие» заработки.

Только несведущий человек может говорить, что сланцев-

ые шахты за счет угольных имеют аналогичные льготы. Должен напомнить, что на угольных шахтах рабочая неделя 30 часов, на сланцевых 36. Тарифные ставки на угольных шахтах на 10 процентов выше.

Последнее повышение заработной платы на шахтах объединения «Ленинградсланец» в 1988 году составило для основных профессий 7 процентов, причем одновременно были повышенены нормы выработки на 3 процента. Все средства на повышение из собственных источников. Государство не выделило ни рубля. Руководящие и инженерно-технические работники тоже не избалованы материальными благами по сравнению с другими ведущими отраслями. К примеру, заработная плата у директора шахты № 3 ниже, чем у директора комбината «Стройдеталь» (предприятия примерно одинаковые по численности трудающихся).

Положение с жильем в городе Сланцы самое тяжелое у шахтеров (из доклада председателя горисполкома Я. Я. Богданова на последней сессии горсовета).

Теперь о льготах сланцевским шахтерам в связи с забастовками угольщиков. Из 47 пунктов требований забастовочных комитетов, которые правительство сочло правомерными и приняло к рассмотрению и ре-

ализации, сланцевских шахтеров коснулись только 3 пункта: доплата за работу в вечерние и ночные смены в размере 20 и 40 процентов часовой тарифной ставки (почему не платить шахтерам, если платят в других отраслях?), оплата за время доставки людей от ствола к забою и обратно (т. е. оплата всего времени, затраченного на производство) и увеличение оплачиваемых очередных отпусков (в лесном хозяйстве, например, отпуск больше, чем у шахтеров).

Переходя на стиль Г. Васильева, делаем вывод: пришло время социальной справедливости, и шахтерам необходимо вернуть ранее снятую с них рукошку.

И последнее. Право и обязанность редактора газеты — фильтровать поступающие в газету материалы, требовать от авторов обоснования эмоций и умозаключений, построенных на писке. Ибо эмоции на страницах газеты, не подкрепленные фактами, анализом действительного положения дел, помогают формировать искаженное общественное мнение, являются источником нездоровых отношений между различными категориями населения.

Э. ТКАЧЕНКОВ,
помощник начальника участка ВТБ шахты № 3.

Страницы славной истории

(Начало в № 194, 196, 202).

Никитин Петр Кузьмич при наступлении на укрепленный пункт врага со своей ротой, несмотря на ураганный пулеметный и артиллерийский огонь с бронепоезда противника и на полученные ранение, преодолел проволочное заграждение. Маневрируя, запел в тыл неприятельскому бронепоезду и заставил его своим огнем отойти от деревни Низы. После этого Никитин, подавая пример личной храбрости стрелкам роты, первым бросился в атаку на зашедшего в деревню противника. Красноармейцы выбили врага из Низов, захватили два пулемета, взяли в плен 300 солдат.

Раззовоз Федор Васильевич, будучи в цепи своего взвода, смело бросился в атаку, увлекая за собой бойцов, чем сподобствовал взятию деревни Ни-зы.

Красноармеец Войтиков Яков Александрович, телефонист Бирюков Степан Иванович в бою за Низы вместе с ротой в наступающей цепи первыми бросились в атаку на врага. Действуя прикладом и штыком в рукопашной схватке, поражая пулеметы, они обратили белогвардейцев в бегство.

Упоминаемый ранее комиссар 95-го полка Эмиль Карлович Алайнис проявил геройство в боях под деревнями Усть-Черно (21 ноября) и Низы (22—23 ноября). Находясь в первых рядах атакующих, воодушевляя красноармейцев и служил примером храбрости, увлекая за собой отстающих. При последней атаке на Низы Алайнис был ранен в плечо, но остался в строю до конца боя.

После взятия Низов 96-й полк совместно с 94-м принял энергично укреплять занятую деревню. Но противник в ночь на 27 ноября пошел в наступление и обходным маневром сбил соседний полк, прикрывавший подступы к де-

ревне Низы с запада и юга. 96-й стрелковый полк оказался замкнутым в Низах. И несмотря на осаду, потерю связей с соседями и тылом, после неравного боя самостоятельно отбил все попытки противника, нанеся ему тяжелый урон. В этом бою проявил геройизм командир роты А. М. Краснов. Во время наступления противника на Низы 27 ноября, когда соседний полк дрогнул и отступил, Александр Матвеевич выдвинул левый фланг своей роты фронтом на юг. То был смелый и верный маневр. В течение двух часов рота отбивала яростные атаки целого полка белогвардейцев. А затем, перейдя в контратаку, вместе с соседними подразделениями нанесла сокрушительный удар по противнику. Враг дрогнул и в панике бежал. Благодаря самоотверженности личного состава 96-й полк нанес большие потери неприятелю. Он не только удержал важный узел — станцию и деревню Низы, но и восстановил утерянное положение своего левого соседа.

РИУШСКО-НИВСКИЙ укрепленный район белогвардейцы считали неприступным для красных. Обреченные на гибель, они вгрызались в мерзлую землю, опутали окопы и траншеи колючей проволокой. Надеялись на труднопроходимую местность. Главные силы Северо-Западной армии Юденича укрепились вдоль железной дороги в районе низовьев Плюссы и на реке Нарве.

На участке нашей 16-й армии линия фронта проходила от речки Щучка (приток реки Пята) до деревни Криуши и по реке Нарва. Части 10-й и 11-й дивизий этой армии наступали в северном направлении вдоль железной дороги и шоссе Гдов — Нарва, нанося фланговый удар по врагу. 7-я армия сковывала силы противника на

Нарвском участке.

Загнанный в угол Междуречья, враг по-волному огрызаясь. Ремающие бои на переправах через Пяту, под деревней Жердянка, в Криушико-Нивском укрепрайоне явились завершением оперативного плана командования Западного фронта, осуществление которого началось 26 октября 1919 года на Лугу и Гдов.

После поражения у деревни Жердянка белогвардейцы отступили за реку Пяту и закрепились на северном ее берегу. На линии Пята — нижнее течение Плюссы бои возобновились с прежней силой.

В предшествовавших боях за Низы белогвардейцы, понеся большой урон, отступили на Криушико-Нивский укрепрайон. 4 декабря воинам 94-го и 96-го полков (после непродолжительного отдыха) было приказано занять деревни Пустой Конец и Криуши. Двое суток воины пребывали в лесу без сна и не имели возможности развести огонь для обогрева и варки пищи. Стояли сильные морозы. Винтовки выпадали из окоченевших рук. Несмотря на крайне тяжелое положение и значительные потери в людях, бойцы выбили сильнейшего противника из деревни Пустой Конец, и на плечах убегавшего врага ворвались 9 декабря в деревню Криуши. При этом взяли значительные трофеи: 12 пулеметов, большое количество винтовок, много военного имущества и около 500 пленных.

Среди отличившихся в боях командир роты А. А. Оболдуев, начальник пулеметной команды А. И. Григорьев-Селютин и другие командиры и рядовые.

Александр Акимович Оболдуев в ночь с 8 на 9 декабря при наступлении на деревню Криуши умело руководил ротой в бою. Находясь в цепи, своей

храбростю воодушевлял красноармейцев. Он выделялся личной отвагой, в самых опасных местах шел с передовыми взводами в рукопашную схватку с врагом. Такого решительного и смелого натиска белогвардейцы не выдержали.

Александр Иванович Григорьев-Селютин, в ту же боевую ночь находясь со своими подчиненными, захватил два вражеских пулемета. Ни минуты не мешкая, развернув их в сторону противника. Начальник пулеметной команды с несколькими красноармейцами, открыв огонь из всех пулеметов, отразил контратаку целой роты врага...

8 декабря 97-й стрелковый полк получил приказ (совместно с другими частями) перейти в решительное наступление. Удар имел направление на Долгую Ниву. Противник занимал здесь сплошную линию окопов, опутанных колючей проволокой.

По полку, выступившему с занимаемых позиций и замеченному, враг открыл шквал оружейного и артиллерийского огня. Пробираясь по скрытым местам, по пояс в снегу, красноармейцы продвигались вперед, не обращая внимания на выстрелы врага. Белогвардейская позиция была сильно укреплена, враг сильно засел. Наступающие несли большие потери. Пролежав под огнем на морозе весь день, красноармейцы в полночь ударили по неприятелю, преодолевая на пути проволочные заграждения. Несмотря на убийственный вражеский огонь, наши бойцы с криками «ура» сплошной стеной бросились на окопы белогвардейцев. Завязалась рукопашная схватка, противник засыпал красноармейцев гранатами. Но стойкие герои 97-го полка сбили врага, который,

бросая винтовки и пулеметы, спасался бегством.

За мужество, отвагу, умелое управление огнем и подразделениями в бою по захвату Криушико-Нивского укрепленного района белогвардейцев Реввоенсовет Республики приказом от 31 марта 1920 года наградил орденами Красного Знамени: командиров рот И. А. Малышева, Я. Т. Замотина, А. Л. Ярмощина, командира отделения А. С. Сафонова.

Командир первой сводной роты Ярмощин Александр Леонтьевич в бою под деревней Долгая Нива во время ураганного артиллерийского огня противника, будучи контужен, продолжал оставаться в рядах наступающих. И лишь после потери сознания был отправлен на перевязочный пункт полка. Придя в чувство, он снова возвратился в строй. Проявляя самоотверженность, Ярмощин продолжал оставаться на своем командирском посту.

Замотин Яков Тимофеевич в этом же бою 9 декабря, несмотря на сильное препятствие (проводочное заграждение в 4 колы) и обнажение правого фланга, под ураганным пулеметным и ружейным огнем противника повел роту в атаку. Проявляя пример мужества и храбрости, преодолел проводочное заграждение, первым с криком «ура» ворвался в дер. Долгую Ниву, которую удержал за собой.

Так же действовали и другие товарищи. Революционный Военный Совет Республики приказом № 154 от 31 марта 1920 года отметил героним красноармейцев Манжурского, Багина, Митрофанова, Улаева, Бутусова, наградив их орденами Красного Знамени.

С. ПРОНИН,
краевед.

(Продолжение следует).

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Людмила Николаевна
и Владимиру Яковлевичу
ЧМЕЛЕВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

Раисе Михайловне
ШИМАНОВСКОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Коллектив цементного завода.

Михаилу Александровичу
ПИЛЬФУ

Сердечно поздравляем Вас с 60-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долголетия.

Коллектив РСУ ЛПО «Ленниградсланец».

Дмитрию Прокофьевичу
УРВАНЦЕВУ

Коллектив комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет Вас с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Завещание старого мастера». Худ. фильм. 4-я серия. 9.40 — «До шестнадцати и старше». 10.25 — Клуб путешественников. 11.25 — Песня-89. 12.45 — Док. фильм. 15.30 — Ре-

бятам о зверятах. 16.00 — Наталья Панкова. Размышления. 16.45 — Победители. 17.45 — Программа ТВ Австрии. 18.15 — Интерсигнал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Иновещанию — 60 лет. 21.00 — «Время». 21.40 — Нужно... для безопасности государства. 22.00 — Это было... было... 22.20 — Взгляд.

00.10 — «Угрюм-река». Худ. фильм. 2-я серия. Новости. «Счастья тебе, Земля». Концерт.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — Док. фильм. 8.35, 9.45 — История. 5 кл. 8.55 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.35 — Док. фильм. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — История. 8 кл. 11.05 — Новости. 12.05 — «Кодовое название «Южный гром». Худ. фильм. 2-я серия. 13.10 — Концерт. 14.00 — Ритмическая гимнастика. 14.30 — Док. фильм. 17.00 — Новости. 17.15 — Док. фильм. 17.35 — Ритмическая гимнастика. 18.05 — Концерт. 18.50 — Программа Волгоградской студии телевидения. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Информационная программа. 21.00 — «Время». 21.40 — Чемпионат СССР. «Жальгирис» — «Спартак». 2-й тайм. 23.30 — Хоровые концерты.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ

9.05, 10.05 — Литература. 9.35, 10.35 — Литера-
тира. Начало в 17. 20 часов. Для детей. «Сказка странст-

вий». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 октября — «Она и дьяволы». (Две серии). Начало в 18.10, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 26 октября — «Красная зона». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Сказка о царе Салтане». Начало в 16 часов.

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ
ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ!**

Сланцевский торг поздравляет вас с 72-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Желаем крепкого здоровья, счастья, мира на планете.

Для вас с 28 октября по 4 ноября будут продаваться праздничные наборы:

— для инвалидов Великой Отечественной войны — в магазинах № 6, 46

— для участников Великой Отечественной войны — в магазине № 50 «Юбилейный» (режим работы с 11 до 19 часов, обеденный перерыв с 14 до 15 часов).

С наступающим праздником!

Меняется 2-комнатная квартира 30,6 кв. м с телефоном в центре г. Донецка на 3- или 4-комнатную в г. Сланцы. Телефон в Донецке 66-48-70.

**СЛАНЦЕВСКОМУ
МЯСОКОМБИНАТУ
срочно требуются**

на постоянную работу
ОБВАЛЬЩИК мяса или
ученик **ОБВАЛЬЩИКА** мяса,

КОЧЕГАР или ученик **КОЧЕГАРА**.

Оплата труда сдельно-премиальная.

3—1

Администрация, партийная, профсоюзная организация, совет ветеранов войны и труда шахты «Ленинградская» искренне соболезнуют родным и близким по случаю смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда, старейшего работника шахты «Ленинградская» **ХАЛИТОВА Акзами Солуба-новича**.

Сердечно благодарим коллектив шахты «Ленинградская», родных и соседей за помощь в похоронах нашего дорогого Ветсолова Александра Константиновича.

Жена, дети, внуки.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 октября — «Куколка». (Две серии).

Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Сказка странст-

2—1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются с 14 до 18 часов.**